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Álgebra 

Expressões Algébricas

01 – O monômio 
[image: image1.wmf]z
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 é do:

a) 2° grau             b) 5° grau        c) 7° grau         d) 8° grau

02 – O monômio 
[image: image2.wmf]4
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, em relação a x, é do:

a) 2° grau         b) 5° grau            c) 4° grau        d) 7° grau

03 – Se o monômio 
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04 – São termos semelhantes os que compõe a alternativa:
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05 – O resultado de 
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é:

a) 6,3x                b) 7,3x                     c) 8,7x
              d) 9,7x

06 – Simplificando 
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, obtemos:

a) 3t – 1             b) 5t + 2                c) 4t – 5              d) 5t – 9

07 – A expressão 
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 é igual a:

a) x – y             b) –x – y                 c) 2x – y              d) -x + y

08 – O produto 
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09 – O produto 
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10 – O quociente 
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a)
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11- [Fuzileiro Naval] O valor da expressão x2y (– 3x3y3) . (12xy4) é:

a) – 36x6y8            b) 36x6y12           c) 8x6y8            d) – 8x6y12
12 – [Fuzileiro Naval] O valor da expressão 
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13 – [EsSA] O valor numérico de x3 – 4x2 + 5x – 7 para x = -1 é:

a) –17             b) –9              c) –5              d) 3                e) 5

14 – [EsSA] O valor da expressão –5a2 – b3 para a = -2 e b = -1 é:

a) – 43           b) 21           c) 19            d) – 17            e) – 19

15 – [EsSA – 1999] Calcule o valor numérico de (a . b – b + 1) . (a . b + a – 1), para a = 4 e b = -2:

a) +5        b) +10        c) +15         d) +20       e) +25

16 – [EsSA – 1999] Calcule o valor da expressão 2x3 + y2 + 4, sendo x = 2 e y = -3.

a) 9           b) 19           c) 29          d) 39           e) 49

17 –  [Fuzileiro Naval] O resultado de 
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18 – A potência 
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19 – O resultado de 
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20 – O resultado de 
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21 – A diferença de (10h4 + h2) - (10h4 + h2) é igual a:

a) 0             b) h4
              c) 2h2               d) 20h4 + 2h2
22 –  O resultado de - (-x3 + y2) - (7x3 - 2y2) é:

a) 8x3 - y2     b) -8x3 + y2
     c) -6x3 + y2      d) -8x3 -3y2

23 – O resultado de (a4 – 7/2) – (a4 – 4a2 – 7/2) é:

a) 2a4 + 4a2 + 7         b) 2a4 – 4a2               c) 4a2                 d) 7

24 – A expressão 12 ∙ ( x/3 + x/4 – x/2) é igual a :

a) x
      b) x3/2
                   c) 60x
            d) 12x/5

25 – O produto (xy + 7) (xy – 9) tem como resultado:

a) x2y2 – 63

        c) xy2 – 2xy – 63

b) x2y2 – 2xy – 63
                         d) x2y2 – 16xy – 63

26 – O resultado de 0,5 ∙ (0,3x + 4,2y) é :

a) 1,5x + 2,1y

         c) 0,15x + 21y

b) 1,5x + 0,21y

         d) 0,15x + 2,1y

27 – Sendo x ≠ 0, os resultados de (x3 ∙ x3 ) e de (x3 : x3 ) são respectivamente:

a) x6 e 1            b) 1 e x6             c) x9 e 1                d) 1 e x9
28 – Sendo x ≠ 0, o quociente (x7 – 5x5 + 7x4) : x4 é:

a) x3 – 5x + 7     b) x2 - 5x + 7      c) x3 – 5x        d) x2 - 5x

29 – O quociente (a60 – a20) : a10 tem como resultado:

a) a6 – a2      b) a6 + a2             c) a50 – a10           d) a50 + a10
30 – [EAM] Efetuando-se o produto 
[image: image63.wmf])
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, teremos:

a) 12x3 + 23x2 – 13x – 2               c) 12x3 - 23x2 + 13x – 2

b) 12x3 - 23x2 – 13x – 2                d) 12x3 + 23x2 – 13x + 2

31 – [EAM] O produto (2a3 – 5b) (2a3 + 5b) vale:

a) 4a6 + 25b2

           b) 4a9 + 25b2


c) 4a6 - 25b2  

       d) 4a9 - 25b2
32 – [PMERJ] Qual o valor de 
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33 – [Bombeiro] As capacidades de carga em kg de três botijões de gás liquefeito (GLP) são x, y e z. Sabendo – se que x + y + z = 38, y = x + 3 e z = x + 5. Conclui – se que o valor de x é:

a) 10           b) 12               c) 13            d) 15           e) 16 

34 – [Fuzileiro Naval – 1 / 2006] Quanto deve ser subtraído de 
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35 – [EAM – 2006] Qual o valor de m + n para que 
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a) 5             b) 3            c) 2                 d) – 3               e) – 7

Produto Notável e Fatoração

01 – [Fuzileiro Naval] Fatorando o polinômio a2bc – a3b2, o resultado será:

a) a2b ( a + cb)                                  c) a3b ( a + cb)

b) a2b ( c – ab)                                  d) a3b ( c – ab)

02 – [EAM – 2005] Fatorando-se a expressão ac + 2bc - ad - 2bd, obtém-se

a) (a + 2b)(c - d)                           d) (a + c) (a - d)

b) (a - 2b) (c - d)                           e) (a - c) (a + 2b)

c) (a - 2b) (c + d)
03 – [Fuzileiro Naval] O valor da expressão (3a – 4b)2 é:

a) 3a2 – 4b2                                                                 c) 3a2 – 24ab + 4b2
b) 9a2 + 16b2                                     d) 9a2 – 24ab + 16b2
04 – [Fuzileiro Naval] Considerando-se o polinômio 9a2 – 1, qual a sua forma fatorada?

a) (3a + 1) (3a – 1)                              c) 3a – (3a – 1)

b) (3a – 1)2                                         d) (9a  + 1) – (9a – 1)

05 – [Fuzileiro Naval – 2006] Seja N o resultado da operação 3752 – 3742. A soma dos algarismos de N é:

a) 18           b) 19             c) 20                d) 21             e) 22

06 – [EAM – 1991] Fatorando completamente o polinômio 

12xm2 + 12ymx + 3xy2, teremos:

a) 3x (2m + y)2               b) 3x2 (2m + y)2       c) 3xy (m + y )2
d) 3x (4m2 + 8ym + y2)   e) 3x (x + 2y)2
07 – [EAM – 1994] Simplificando-se 
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08 – [EAM – 1995] Fatorando o trimônio 
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a) (3x + y) (3x – y)
          b) (3x – y)2                c) (3x + y)2
d) (9x + y) (9x - y)                  e) (x + 3y)2

09 – [EAM – 1996] Simplificando 
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10 – [EAM – 1997] A fração 
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11 – [EAM – 1998] A expressão 
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12 – [EAM – 1998] Simplificando a expressão 
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a) 2x             b) 3x              c) 5x            d) 6x         e) 8x

13 – [EAM – 1998] Sendo a = 2b, então o valor de 
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a) 0               b) 1                c) 2             d) 6             e) 8

14 – [EAM – 1999] Considere a expressão:
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Efetuando os cálculos e simplificando-os, obtém-se:
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15 – [EAM – 1999] Fatorando a expressão 
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   obtemos:

a) (x –2y)2                      b) (2x – y)2                   c) (x – y)2

d) (x + 2y)2                    e)(x + y) (x - 4y)

16 – [EAM – 2000] Efetuando 
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, encontra-se:

a)
[image: image110.wmf]6

6

b

a

-


      b)
[image: image111.wmf]8

8

b

a

-


        c)
[image: image112.wmf]8

8

b

a

+

    
d) 
[image: image113.wmf]6

6

b

a

+

                      e)
[image: image114.wmf](

)

(

)

3

3

b

a

b

a

+

-


17 – [EAM – 2008] Reduzindo-se os termos semelhantes da expressão 
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18 – [EAM – 2009] Qual das expressões algébricas abaixo NÃO está corretamente fatorada
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19 – [EAM – 2010] Que número deve ser adicionar a 
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para obter 
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a) 8019         b) 6010           c) 4019            d) 3019           e) 2010
20 – [EAM – 2010] O valor da expressão 
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 quando x = 987 é:

a) 987          b) 988             c) 989               d) 990              e) 991
21 – [ETAM – 2011] O resultado da subtração 
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é:

a) 18.420.999;                                              b) 26.419.999;   

c) 136.329.999;                                            d) 1.268.900.999. 

22 – [Fuzileiro Naval – 2011] Escreva, entre os parênteses, F (falso) ou V (verdadeiro) e assinale a opção correta.
( ) uma forma fatorada do polinômio 
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(    ) uma forma fatorada do polinômio 
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a) (V)(V)(V)                        b) (V)(F)(V)                     c) (F)(V)(F)

d) (F)(F)(V)                        e) (F)(F)(F)

23 – [EsSA – 1991/1992] A forma simplificada da expressão (x – y)2 – (x + y)(x – y) é:

a) –2xy                        b) 2x2 – 2xy                      c) 2xy

d) y2 – 2xy                   e) 2y(y – x)

24 – [EsSA 1991/1992] Simplificando a fração 
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25 – Se xy = 7, então 
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 é igual a:
a) 0            b) 1            c)
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26 – [EsSA 1993/1994] Sendo a 
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a) 2a + 9                       b) 9 – 2a                   c) 2a + 3  
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27 – [EsSA 1993/1994] O desenvolvimento de (x – 1)3, corresponde a:

a) x3 – x2 – x – 1                         d) x3 + x2 – x + 1   

b) x3 – 3x2 + 3x – 1                     e) x3 – 1

c) x3 + 3x2 + 3x + 1

28 – [EsSA 1994/1995] Na fatoração do polinômio x2 + y2 – 2xy – x + y, um dos fatores é:

a) x – y – 1                     b) x + y                   c) x + y – 1

d) x – y + 1                     e) x + y + 1

29 – [EsSA 1995/1996] A expressão (a + b)2 . (a – b)2 é equivalente a:

a) a4 – b4                     b) a4 + b4                c) a4 + 2a2b2 + b4
d) a4 – 2a2b2 + b4        e) a4 – 2a2b2 – b4
30 – [EsSA 2001/2002] A expressão algébrica x2 – y2 – z2 + 2yz + x + y – z admite como fator:

a) –x + y + z + 1         b) x – y – z + 1        c) x + y – z + 1

d) x – y + z + 1          e) x + y + z + 1

31 – Calcular 9342872 - 9342862
a) 1868573             b) 1975441                  c) 2              d) 1

32 – Se x2 + y2 = 13 e xy = 6, então o valor de (x + y)2 é:

a) 25                  b) 78                    c) 19
             d) 175

33 – se x – y = 7 e xy = 60, então o valor da expressão x2 + y2 é:

a) 53
        b) 109
    c) 169
                d) 420

34 – Se 
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 = 3, então podemos afirmar que 
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a) Par


                   c) irracional

b) múltiplo de 3                           
  d) primo

35 – Se 3x + 3-x = 5 então 2.(9x +9-x) é igual a

a) 50
              b) 46
                c) 25                        d) 23

36 – [Fuzileiro Naval] Se xy = 2 e x2 + y2 = 5, então 
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37 – Calcule o valor da expressão
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Polinômio 
01 – Se m e n são tais que o polinômio 
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é identicamente nulo, então, 
[image: image158.wmf]2

2

n

m

+

 vale:

a) 1             b) 5                 c) 4              d) 2                  e) 0     

02 – Um polinômio 
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04 – Consideremos o polinômio 
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a) 6                   b) 5
           c) 4                 d) 3                  e) 2

05 – Sendo 
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a) 1, –1 , 0
                        b) 1, 1, 0
           c) 1, –1 , –1    

d) 0, –1 , –1 
      e) –1, 0 , –1 

06 – Um polinômio 
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         b) 4
             c) 5                d) 7                   e) 9

07 – Determine os valores de a e b, respectivamente, para que sejam iguais os polinômios: 
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             c) 0 e –1       
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08 – Dados 
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, determine os valores de m, n e p respectivamente para que se tenha 
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a) 2, –3 e 1
                               b) 2, –1 e 3                c) –1, 2 e 3    

d) –3 , 2 e 1                              e) –2 , 1 e –3 

09 – Determine os valores m, n e p, respectivamente, de modo que se tenha:
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a) 1, 2 e 3
                        b) 1, –2 e 3
             c) 1, 2 e –3    

d) 1, –2 , –3                       e) –1 , –2 , –3 

10 – Sabendo que – 3 é raiz de 
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, calcule o valor de 
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a) 1
   b) 3
         c) 5                d) 6
  e) – 5 

11 – O polinômio 
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 admite as raízes 1 e 6. Encontre, respectivamente, os coeficientes 
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a) 6 e 7
                           b) – 6 e – 7 
            c) – 7 e 6     

d) – 7 e – 6                           e) – 7 e – 7 

12 – O valo de m de modo que – 1 seja raiz da equação
[image: image192.wmf](
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é igual a:   

a) 0            b) – 1                 c) 1                  d) – 2                e) 2

13 – O polinômio que, dividido por 2x + 3, tem como quociente (x – 1) e resto 6 é: 

a) 2x2 + x – 3    b) 2x2 + x + 3   c) 2x2 + 5x + 3     d) 2x2 + 5x + 9

14 – Dividindo x2 - 2x + 3 por x – 1, obtemos para quociente e para resto, respectivamente:

a) x + 1 e 2
      b) x – 1 e  2
 c) x – 1 e         d) x + 1 e –2

15 – O resto da divisão de  x3 + 3x – 5 por     x – 1  é:

a) 0
             b) 4
     c) –1
                d) 3x

16 – O resto da divisão do polinômio x3 + 4x2 + x – 1 por x2 + 3x + 1 é:

a) x + 1
   b) 3x – 2             c) –3x – 2
        d) –3x + 2

17 – [Bombeiro – RJ] A divisão do polinômio 3x2 – 7x + 3 por      x – 2 dá resto:

a) –2
                b) –1                    c) 0
                  d) 1

18 – [Bombeiro – RJ] O polinômio x3 + 2x2 + m x + n é divisível por x2 + x + 1. O valor de m + n  é:

a) –1
                b) 1
      c) 2
                 d) 3
19 – [EAM] De uma divisão conhecemos: divisor = x + 7,  quociente = x + 9 e o resto + 7. O dividendo é:

a) x2 + 70
   b) 2x + 23     c) x2 + 16x + 56        d) x2 + 16x + 70

20 – [EAM] Sejam A(x) = x3 + 1, B(x) = x2 – x + 1 e  C(x) = mx + n o quociente de A(x) : B(x). Neste caso, m + n é:

a) 2
           b) 4
               c) 6                         d) 8
21 – [EAM – 2001] Fazendo o calculo algébrico da expressão de 
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22 – [EAM – 2006] [EAM – 2006] Qual o valor de m + n para que 
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a) 5               b) 3              c) 2              d) – 3            e) – 7

23 – [EAM – 2009] Na divisão de um polinômio P (x) por 
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24 – [EsSA] O quociente de 4x4 - 2x3 + x  + 1 por 2x2 – 1 é:

a) 2x2 – x + 1b) 2x2 - x – 1       c) 2x2 + x + 1       d) 2x2 + 2x – 1

25 – [EsSA – 2010 - Adaptada] O resto da divisão de 
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26 – O polinômio que dividido por  (x + 5) tem por quociente (x – 2)  e resto 3 é:

a) x2 + 3x + 7      b) x2 + 3x – 7    c) x2 – 3x – 7     d) x2 + 3x – 13

27 – [EEAR – 1 / 2003] Ao dividir o polinômio "–5x2 – 3x + 2" por um polinômio "Q", Ana obteve "–5" por quociente e "12x + 7" por resto. O polinômio Q é igual a

a) x2 + 3x – 2.
c)
x2 – 3x + 1.

b) x2 – 3x – 1.
d)
x2 + 3x + 1.
28 – [EEAR – 1 / 2005] O resto da divisão de 
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28 – [EEAR – 2 / 2008] Se (x + b)² – (x – a)(x + a) ≡ 2x + 17, sendo a e b números reais positivos, então o valor de a + b é

a) 2.                b) 3.                   c) 5.                      d) 6.

30 – [EEAR – 1 / 2009] Ao dividir 
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a) 4                  b) 6                    c) 8                       d) 10

31 – [EEAR – 2 / 2009] O resto da divisão de 
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MMC e MDC de Polinômio
01 – Calcule o MDC e MMC das seguintes expressões:

a) P1 = 5a2 – 4a; P2 = 5ax2 – 4x2
b) P1 = x2 – 1; P2 = x2 + 2x – 3

c) P1 = x2 + xy; P2 = x2 – y2; P3 = ax – x – y + ay

P4 = x2 + 2xy + y2
d) P1 = a5 –a3 –a2 + 1; P2 = a2 – 2ª + 1

02 – Determine o MDC dos polinômios:

P1 = 4x4 – x2 + 2x – 1 e   P2 = 2x3 – x2 – 2x + 1

a) 2x – 1                b) (2x – 1) (x + 1)          c) (x + 1) (x- 1)

d) x + 1)                 e) (2x + 1) (x + 1)

03 – Calcule o MMC das expressões:

P1 = x3 – 2x2 – x + 2 e P2 = ax2 + 7ax + 6a

a) a(x + 1) (x – 2) (x – 1) (x + 6)

b) a(x + 1) (x – 1) (x – 2) (x – 6)

c) a(x + 1) (x – 1) (x + 2) (x – 6)

d) a(x + 1) (x – 1) (x + 2) (x + 6)

e) a(x + 1)2 (x – 1)2 (x – 2) (x + 6)

04 – Qual é o quociente da divisão do mmc pelo mdc dos polinômios:

P1 = 25x2 + 10x + 1

P2 = 25x2 – 1

P3 = 5x + 1

a) (5x + 1) (5x – 1)                                  d) (5x + 1)2
b) (5x + 1)2 (5x – 1)                                 e) (5x – 1)2
c) (5x – 1)2 (5x + 1)

05 – Calcular o MMC dos polinômios:

ax - a ; x2 – 2x + 1 ; x2a2 – a2.

a) a2(x + 1) (x – 1)                        d) a2 (x – 1) (x + 1)2
b) a(x + 1) (x – 1)2                        e) a2 (x + 1) (x – 1)2
c) a(x + 1) (x + 1)2
06 – Achar o MDC entre as expressões:
x3 + 2x2 – 3x  e  2x3 + 5x2 – 3x
a) x(x – 3)     b) x2(x + 3)      c) x(x + 3)       d) x + 3      e) x

07 – Qual é o quociente da divisão do MMC pelo MDC das expressões:
ax2 + 9x + 4  e  16x2 + 16x + 4
a) 4(2x + 1) (x + 4)                           d) (2x + 1)2 (x + 4)

b) (2x + 1) (x + 4)                             e) 1

c) 4(2x + 1)2 (x + 4)

08 – Calcular o MDC das expressões:

P1 = a3 – a2b – ab2 + b3
P2 = a3 – b3
P3 = a3 – 2a2b + ab2
a) a + b                        b) a – b            c) (a + b) (a – b)

d (a + b)2                     e) (a – b)2
09 – Achar o mdc entre os polinômios:

P1 = a2x – 2a2 + 2ax – 4a + x – 2

P2 = xy2 – y3 + 2xy – 2y2 + x – y

a) (x – 2) (x – y)                                 d) (x-2) (a+1)

b) (a + 1)2 (y + 1)2                                             e) 1

c) (x – 2) (a + 1)2 (x – y)

10 – Achar o mdc e mmc dos polinômios abaixo:

P1 = x3 + x2 + x + 1

P2 = x2 – 1

P3 = 3ax + 3a

P4 = x2 – 4x – 5

Respectivamente, temos:

a) (x + 1) e 3a (x2 + 1) (x + 1) (x – 1) (x – 5)

b) (x – 1) e 3a (x2 + 1) (x + 1) (x – 1) (x – 5)

c) (x + 1) e 3a (x2 + 1) (x – 1)2 (x – 5)

d) (x – 1) e 3a (x2 + 1) (x – 1)2 (x + 5)

e) (x + 1) e 3ª (x2 + 1) (x + 1)2 (x – 5)

11 – O mínimo múltiplo comum dos polinômios abaixo:

P1 = x3 – x2 – x + 1

P2 = x2 – 3x – 10

P3 = x2 - 4

a) (x + 2) (x + 1)

b) (x + 2) (x + 1) (x – 2)

c) (x + 2) (x + 1) (x – 2) (x – 5)

d) (x + 2) (x + 1) (x – 2) (x – 5) (x – 1)2
e) (x + 2) (x + 1) (x – 2) (x – 5) (x – 1)

12 – O mdc entre os polinômios:

P1 = x2 – 3x + 2

P2 = x2 – 4

P3 = kx + 1

é x – 2, então podemos afirmar que:

a) k – M                      b) k + M = 0                c) k + 2M = 0

d) 2k + M = 0              e) 2k – M = 0

13 – O mínimo múltiplo comum das expressões:

(a + c)2 – b2 ; (a + b)2 – c2 ; (b + c)-2 – a2 é:

a) (a + b + c)

b) (a + b – c) (a + b + c)

c) (a + b + c) (a + c – b) (a – b + c)

d) (a + b + c) (b + c – a) (a + b – c) (a – b + c)

e) 1

14 – [EAM – 2000] Considere os polinômios  
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15 – [EAM – 2007] O MMC dos polinômios 
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